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Lista 1

1. Suponha que f(z) e g(z) sejam fungoes integraveis tais que

-/12 f(z)dz = —4, /15 fl@)dx =
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2. Calcule:
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3. Calcule a area das regices sombreadas abaixo:
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4. Esboce e calcule a area da regiao limitada pelas curvas:
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(@) y=2%y= 5" 1
(b) y=2a° y* =uz. () y=2+|r 1 y=—;o+T.
(c) y=e", y=e**, z=1In(2).
(d) (x) sen(2z), t =0, x T W y=12-2%y=2+6
=cos(z), y = ,x=02=—.
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(©) v 9 Y= (1) y=1+4cos(z),y=2,z=m.
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(g)x=2y2,y+x:1. (m) y fyzsec(@)tg(&),&:—z,

5. Esboce e calcule a area da regiao limitada pelo eixo-x e pela curva:

(a)y:—m2—2x7—3<x<2. (b)y:x3—3x2+2m,0<x<2.
6. Ache a reta horizontal y = ¢ que divida a &rea entre as curvas y = 22 e y = 16 em duas partes iguais. E a
vertical?

7. Ache a reta vertical = k que divida a drea delimitada pelas curvas y = In(z), y=1lexz = e em duas partes
iguais.

8. Determine a drea da regiao do primeiro quadrante que ¢é delimitada por ¥y = /z ¢ y = x — 2 integrando em
relagao a x.

9. Determine a rea da regiao do primeiro quadrante que ¢ delimitada por ¥y = /z ¢ y = x — 2 integrando em
relagao a y.

10. Determine a drea da regido delimitada por z = 2y* — 2y e = = 12y* — 12y,

11. Mostre que o volume de uma esfera de raio r é dado pela expressao V(r) = —7rs.
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12. Encontre o volume dos sélidos obtidos pela rotagao das regioces ao longo do eixo-z:

(a) y=2a’,2=1,9y=0. (f) y=e€*, 2 =0,y =0, z = In(3).
(b) y=vr,z=12=4 (g)y:sec(x),yzo,x:—%,x:g
(c)y=2—-2%2=V2,y==x 1 - -
(d)y=vVz—1,2=2,y=0 (h)yzﬁ,xZE,x:§7y:O.
(e) y=2% z =1y’ Hy=e",z2=0,z=1,y=0

13. Obtenha o volume do sélido obtido pela rotacio da regido limitada pelas curvas y = x e y = v/ ao longo da
reta y = 1.



14. Uma pirdmide com altura h tem uma base quadrada com ! metros de lado. Determine o seu volume.
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15. Encontre ao longo volume dos sélidos obtidos pela rotagao das regioes ao longo do eixo-y:

(a) z=9% = =2y (f) . =+/2sen(2y),y=0. y = g

b)) z=y—y* x=0.

() x=+/1+y,z=0,y=3. (8) = cos(%y),y:—Q,y:O,x:O.
(d)z=1-y* z=2+y*y=—-1y=1 9

() z=y*V5,2=0,y=—1,y= (h)x:ﬁ’xzo’y:L

16. Obtenha o volume do sélido obtido pela rotacio da regido limitada pelas curvas = 4> e z = 1 ao longo da
reta x = 1.

17. Utilizando a técnica de cascas cilindricas, calcule o volume dos sélidos obtidos pela rotagao das regioes ao
longo do eixo-z

,x=0. (c)y=2*2z=19=0.
y=19=2. (d) y =422 2z +y=6.

18. Utilizando a técnica de cascas cilindricas, calcule o volume dos sélidos obtidos pela rotagao das regioes ao
longo do eixo-y

r—1,y=-2x+3, z=2.
(x—2)2% y=2> -4z +7.
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19. Ache o comprimento de arco de cada curva abaixo nos intervalos especificados:

° xr
(a)y=$—+L z€[1,2]. (e) y=e€", 0<z < 1.
6 1023’ ’ 12
: f) y= 27,0< <1
(b) y=322 —1,2€0,1]. (f) y 3 ,0<z<
(c) y=In(sec(r)), 0 < < Z (g) y=cosh(z),0 <z <3
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(d) 2y=e"+e ", z€l0,3]. (h)y=(§>2,0<x<2



20. Calcule a drea da superficie gerada pela rotagado das regides ao longo do eixo-z

(a) y=v4—22 -1<x< 1. (c) y=Tz, 1 <z <4

(b)y:z3,0<x<2. (d)y:‘/Qx_$2’%<x<g.
21. Calcule a drea da superficie gerada pela rotagao das regides ao longo do eixo-y

(a) y=+vmx, 1<y<2. (c)x:\/aQ—y270<y<g.

22. Em cada caso, avalie se a integral é divergente ou convergente:

+OO 1 +OO x 0
- 1 Y
@ [ e © [ e 0 [ verdy

(b) /0 In(z)dz. ((: f*“ Co;(j)d (k) /20 \/% .

() / — rrar o gy
o r—1 T dy (1)/ T
(h)/ e o @HDETH)
—+o00 1 1
d P — 1 too ‘
(d) /1 (3x +1)2 * (i) / %dw. (m) / wdw.
11423 . T

23. Determine para quais valores de p as seguintes integrais sao convergentes:

(a) /0 1 %dm. (b) /0 1xp1n(x)dx. (c) /2 h mdm.
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Convergente.

Divergente.

4. 12g. 2m.
8. 15d. 10m.
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Converge para p < 1. Diverge caso contrério.

Converge para p > —1. Diverge caso contrario.

Divergente.
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23c. Converge para p > 1. Diverge caso contrério.



